Подводные ценители (беседы о карповой ловле)
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Чем и как прикармливать - это один из главных вопросов, которые каждый раз вынужденрешать для себя карпятник, оказавшись на берег у водоема.
Здесь нет универсальных рецептов. Кулинарные предпочтения этой рыбы весьма изменчивы и связаны не только с конкретным местом, но даже со временем года. Бытовавшее некогда мнение, что обжора-карп с удовольствием откликнется на любую прикормку, лишь бы ее было побольше, увы, не находит подтверждения на практике. Свидетельство тому - многочисленные карповые соревнования и опыт специалистов. Это в полной мере относится не только к прудовому привереде, но и к его собрату - речному сазану.
Оказывается, карп не простолюбитель чревоугодия, а гурман, знающий толк в «высокой кухне».
Эдуард, когда для съемки к очередной нашей статье ты принес в редакцию массу чрких фирменных пакетиков и баночек, иcmочающих фантастические ароматы, у меня возникло необъяснимое желание взять ложку и самому вместо карпа попробовать все эти яства.
Я знаю, что для тебя особое удовольствие - использовать для ловли именно такие, фирменные продукты. Но насколько в действительности важно прикармливать место ужения комбикормом, раздобытым по дешевке на Птичьем рынке, или фирменным пелетсом родом из Англии?
Я всегда повторял и сейчас не скажу ничего нового: главное - быть на сто процентов уверенным в тех прикормках и насадках, на которые ты собираешься ловить. Карп действительно любит поесть. Но это вовсе не значит, что он будет набивать брюхо чем попало. За несколько дней ловли карпятник расходует на рыбалке весьма внушительный запас прикормочных бойлов, пелетса, зерен и т.д. Естественно, все это стоит денег. Так вот, если продукты оказались некачественными, и карп не пришел на так усердно прикармливаемое вами место, о какой экономии можно говорить?
Это вовсе не значит, что нужно ориентироваться исключительно на фирменные упаковки. Если ты ловишь на карповом пруду, где рыбу постоянно кормят комбикормом, то он, безусловно, подойдет и для твоей прикормки. В данном конкретном случае это будет, пожалуй, наиболее оправданный выбор. Но если ты отправился на незнакомый водоем с дешевой прикормкой сомнительного происхождения и остался с носом, то тебе останется лишь гадать, что стало причиной твоей неудачи.
Вообще, формула успеха на карповой рыбалке слагается из очень многих составляющих, и чем меньше в ней неизвестных величин, тем больше шансы на успех.
Вот почему в нашей сегодняшней беседе я буду говорить не о теории применения тех или иных компонентов прикормки для ловли карпа, а исключительно о своем опыте, о том, что лично мне не раз приносило успех. У каждого карпятника есть свои предпочтения в этом вопросе. Я, например, не люблю прикармливать чистой кукурузой. Ну, не люблю - и все, а кому-то этот вид прикормки кажется оптимальным.
Хорошо, а прикормку какого типа лично ты поставил бы па первое место по значимости?
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Разумеется, бойлы (фото 1). У этих шариков есть ряд неоспоримых преимуществ перед другими способами прикармливания. Самое главное - простота использования. Не нужно ничего месить или замачивать, запаривать или кипятить. Те же самые бойлы, которые служат для насадки, само собой, годятся и для прикармливания. Это к тому же самый «дальнобойный» способ.  При  помощи трубки-«кобры» можно спокойно работать на дистанции более ста метров. Вот почему «коброй» в совершенстве владеют все сильнейшие спортсмены-карпятники.
Есть у прикормочных бойлов и минус - это их дороговизна. Впрочем, не обязательно для прикармливания применять именно те бойлы, что и для насадки. Иногда в целях экономии карпятники ловят на бойлы экстракласса, а прикармливают теми, что подешевле. Кроме того, всегда можно заняться самостоятельным изготовлением бойлов в домашних условиях. Дело это хоть и хлопотное, но благоприятно влияющее на сохранность семейного бюджета. Тест на пригодность тех или иных бойлов предельно прост: достаточно разломить шарик в руках и покрошить частички на мелководье. Если ими интересуется мелочь, то, по крайней мере, они не содержат отпугивающих рыбу компонентов.
Хочу заметить, что одними только бойлами я прикармливаю сравнительно редко. Обычно это оправданно в водоемах, где помимо карпа есть много другой, более мелкой рыбы. И вот чтобы она не выедала всю прикормку до прихода карпов и не мешала ловле, имеет смысл кормить только бойлами.
Хороши они, как я уже говорил, при ловле на большой дистанции. Обычно такая ловля характерна для соревнований - ведь, приехав на обычную рыбалку, можно самому выбрать удобное место, где не нужно выжимать максимум из своих удилищ. Кстати, в последнее время я стал поклонником трубки для бойлов «Cobra Top Banana». Форма у нее довольно оригинальная, сильно изогнутая, за что, видимо,трубка и получила свое название, но зато она так закручивает шарики, что можно довольно точно работать на дистанции до 120 м от берега. Правда, пришлось потратить немало времени, осваивая технику работы этим орудием для метания.
У спортсменов, да и у любителей тоже, бойлы идут в ход и в качестве оперативного докорма после поимки очередного экземпляра. Поймал рыбу, берешь трубку-«кобру» и посылаешь в место ловли десяток бойлов. Этот нехитрый прием позволяет удерживать карпа в твоем секторе.
Разумеется, такое кормление с трубкой-«коброй» подходит лишь для водоемов без течения. Годится он и для некоторых речных заливов, где течение очень слабое или практически отсутствует. Но это не единственный способ доставки их в точку ловли.
В замкнутом водоеме можно работать и кормушкой-«ракетой», предназначенной специально для бойлов. Обычно она имеет диаметр 20-25 мм, а бойлы размещаются внутри в один ряд. Если использовать для этих целей обычную «ракету», то при резком забросе бойлы встают враспор и зачастую застревают внутри кормушки. Чтобы специальная «ракета» для бойлов долетела до цели без приключений, есть смысл залить в ее носовую часть немного воды или положить камушек.
Бойлы не стоит набивать в нее до отказа. Лучше немного недоложить, а отверстие закрыть пробкой из обычной прикормки.
В карповом пруду при ловле на средней и ближней дистанции подойдут «рогатка» или специальная «лопата».
«Лопата» - это вообще разговор особый! Ею не забросишь так далеко, как другими кормушками, но зато она обладает самым высоким КПД. За один взмах в воду летяг десятки бойлов. Ею хорошо пользоваться при подготовке места для ночной ловли у самого берега или когда, например, сделаны забросы почти параллельно береговой линии к зарослям камыша. В этом случае прикармливать можно прямо поверх камыша, а удилища располагать в стороне, на чистом месте.
Лучшим способом высокоточного прикармливания бойлами были и остаются PVA-нить и PVA-мешки. Дальность заброса оснастки при этом существенно снижается.
Меня часто спрашивают об объеме стартового закорма на рыбалке. Сразу скажу - это вопрос сугубо индивидуальный. Скажем, когда я отправляюсь на один из любимых подмосковных прудов, где водится дикий карп, то сразу пускаю в ход около килограмма бойлов. Не стоит превышать эту норму в несколько раз. Чем больше бойлов лежит вокруг вашего крючка, тем меньше у карпа шансов наткнуться на вашу насадку.
Чтобы карпы не перенасыщались, существуют специальные слабительные вещества, которые вводят в состав бойлов. Простейшее из них - это растительное масло.
На реке кормление бойлами имеет свою специфику. Здесь их режут на части, чтобы шарики не слишком сильно сносило течением, и закатывают в глину. Строгих правил не существует, но лично я обычно режу 20-миллиметровые бойлы на четыре части, а 14-миллиметровые - пополам. Глина потребуется особая: она должна быть плотная, почти черная и, главное, без постороннего запаха. Набрать такую можно под ярами - большие куски ее здесь часто лежат прямо в воде.
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Облегчить работу помогают широкие пластиковые тазы и резиновые перчатки. Кстати, лепить из глины лучше не шары, а кирпичики, которые будут надежнее лежать на дне. Размер их может быть разным, мои обычно с четверть обычного строительного кирпича. Летом для ловли на Волге я использую для стартового закорма 10-15 таких кирпичей. Правда, помимо бойлов я добавляю в глину еще и смесь из конопли, кукурузы, пшеницы.
Мой рецепт для этих мест выглядит так: 15-25% бойлов (около 3 кг), 15-25%   смеси   конопли, кукурузы и пшеницы, остальное - глина. Обязательно добавляю в эту смесь 20-30 мл какого-нибудь аминокислотного комплекса.
После прикармливания на течении бывает трудно определить ориентиры для заброса. Важно четко локализовать прикормленное место при помощи береговых ориентиров. Хорош для этих целей специальный маркер (рис.2), который привез с собой из Франции и применял на Волге (в заливе с очень слабым течением) мой друг Кристоф Конрат. Это состыкованные между собой пластиковые трубки и груз, привязанный на одном конце. Трубки обладают положительной плавучестью, и конструкция работает по принципу «ваньки-встаньки». Если сазан завел леску за такую трубку, то она нырнет под воду и сбросит петлю.
Я категорически не советую использовать в качестве маркеров пластиковые бутылки с веревкой и кирпичом на конце. Если вы таким способом пометите прикормленную зону, то будьте уверены: не с первого, так со второго раза сазан обязательно заведет снасть за веревку. Лишитесь и рыбы, и дорогого монтажа. Само собой, ориентир для забросов будет потерян или сорван с места. Я уж не говорю о том, что торчащие из воды бутылки в месте ловли сазана портят внешний вид реки и, в конце концов, делают здесь ловлю попросту невозможной.
После заброса оснастку, естественно, сносит течением, но и прикормка не лежит на дне мертвым грузом, она размывается, образуя шлейф. Вот вдоль этого шлейфа и должны лежать ваши крючки с бойлами. Определить, где именно после погружения оказалось грузило, можно по леске, если сделать резкий взмах удилищем перед тем, как выматывать леску. В рабочем положении леска выгибается на течении петлей и дает ложную информацию о местоположении монтажа.
Ты сказал, что сравнительно редко прибегаешь к прикармливанию одними только бойлами. Что же является дополнением к твоей прикормочной смеси?
Это различные зерна и семена, причем одни я использую обязательно, другие сравнительно редко. Какие-то не тестировал никогда, но это, конечно, не значит, что они неприменимы в карповой ловле. Например, я не стану расписывать достоинства турецкого гороха (нута), который принес победу сборной команде Люксембурга на чемпионате мира во Франции. У меня просто недостаточно статистики по его применению.
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Однозначный фаворит в этой категории - это конопляное семя (фото 3). Трудно переоценить ее магическое влияние на карпа. Честно говоря, я сомневаюсь, что такой эффект как-то связан с наркотическим влиянием этого растения на человека, но работает конопля просто великолепно. Особенно эффективно ее применение на соревнованиях, когда необходимо получить мгновенный эффект.
Впрочем, карп - не единственный любитель этого деликатеса, и в водоеме, где много другой белой рыбы, которая с удовольствием придет им полакомиться, прикармливание чистой коноплей может создать вам немало проблем в виде прилова. Чаще я использую ее как добавку.
Готовят коноплю примерно так же, как и другие зерна. Сначала замачивают на сутки в воде, затем воду сливают и варят на медленном огне, пока зерна не начнут открываться. Это очень тонкий момент: едва появились белые корешки - нужно снимать кастрюлю с огня. До рыбалки я храню приготовленную коноплю в замороженном виде.
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Тонет конопля медленно, поэтому годится в основном для ловли в водоемах без течения. Доставлять ее в точку ловли, в чистом виде или в смеси с другими ингредиентами, можно кормушкой-«ракетой». Как и в случае с бойлами, здесь не повредит утяжелитель в носовой части в виде кусочка глины или камушка и пробка, сделанная из готовой прикормочной смеси.
Для прикармливания на ближней дистанции вполне подойдут «рогатки» и даже прикормочная «лопата». Есть специфика при использовании конопли с PVA-пакетами.
Поскольку хранится конопля во влажном состоянии, сразу засыпать ее в растворимый мешочек было бы недальновидно. Чтобы не изводить материал понапрасну, необходимо просушить коноплю, разложив ее на газете где-нибудь на ветерке. Можно сбрызнуть сверху растительным маслом - оно убережет пакетик от преждевременного растворения.
Несмотря на высочайшие привлекающие свойства конопли, возможности применения ее на течении все же ограничены. Самый надежный способ - закатать в шары вместе с другими ингредиентами. В крайнем случае можно использовать конопляное масло, но обязательно холодного отжима.
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Раздобыть коноплю можно на сельхозрынках, но помните, что здесь есть вероятность нарваться на некачественный товар. Если конопля старая или с большим количеством пустых зерен, это видно, а вот если она была обработана химикатами от вредителей - дело хуже. Об этом вы узнаете только на рыбалке. Всегда можно купить сухую или готовую к применению коноплю в рыболовном магазине. Здесь она намного дороже, но зато почти всегда качество ее гарантировано. Средняя стоимость 500-600-граммовой банки конопли, уже готовой к применению, составляет здесь рублей двести, но поверьте, игра стоит свеч!
Кукуруза (фото 4) считается едва ли не самым популярным компонентом прикормки. Я обращал внимание на то, что ею активно пользуются не только на любительской рыбалке, но и на соревнованиях.
Особенно популярна она, что неудивительно, у представителей Краснодарского края. Главные ее достоинства - доступность и дешевизна, да и карп уминает ее с преогромным удовольствием. Но подвох в том, что кукурузные зерна слишком питательны, поэтому я стараюсь использовать ее в прикормочной смеси в умеренных количествах (обычно не больше 10%). А вот на крючке кукурузные зерна бывают порой очень даже уместны. Но это уже тема другого разговора.
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Сравнительно недавно я открыл для себя люпин (фото 5) и теперь все чаще использую его и в прикормке и в качестве насадки на крючке. Зерна этого растения семейства бобовых лучше усваиваются карпом, чем кукуруза. Неслучайно признанные знатоки в вопросе прикормок - французы - активно применяют люпин в своих карповых прикормках.
Зерна эти крупные, твердые и не по зубам мелкой рыбе. В этом их неоспоримое преимущество перед кукурузой.
Тигровый орех (фото 6) - еще один экзотический компонент прикормки, изначально содержащий в себе сахар. Он очень популярен на Западе, произрастает, если не ошибаюсь, в Испании и имеет весьма положительное влияние на карпов. В 2002 году я успешно ловил на него на Нижней Волге.
На крючке используют цельные орешки, в прикормке чаще в дробленом виде. Процесс его приготовления довольно специфичен. Тигровые орешки замачивают на сутки, затем варят 30 минут. На 1 кг орешков добавляют около 700 г сахаpa и оставляют на несколько суток. Постепенно орешки обволакиваются специфическим тягучим киселем, и это главный признак того, что они готовы к применению.
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Перловка (фото 7) и пшеница - весьма доступные компоненты прикормки, но не стоит злоупотреблять их количеством по двум причинам. Во-первых, они имеют свойство закисать, во-вторых, они слишком питательны. Нет смысла вводить их в прикормку в количестве более 5-10% от общей массы. Варить перловку и пшеницу можно по той же технологии, что и другие зерна. Признак готовности здесь - резиноподобное состояние зерен.
У карпнтников давно на вооружении особый вид гранулированной прикормки, которой не насыщает рыбу, а дает лишь аппетитную муть - это пелетс. Помнишь, как в 2000 году на Фишабиле во Франции с его помощью англичане выиграли Кубок мира?
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Да, продукт этот уникальный, и я очень часто применяю его в прикормке. Хочу раз и навсегда расставить все точки над i - комбикорм и пелетс, в общем-то, один и тот же продукт. Но поскольку пелетс предназначен именно для современной спортивной ловли карпа, а комбикорм - для кормления рыбы в карповых прудах, будем говорить именно о пелетсе (фото 8-9).
По своим физическим свойствам он бывает тонущий и медленно тонущий. Последний эффективен на илистом и заросшем травой дне. По составу нужно различать пелетс, созданный на основе зерен, и пелетс на основе рыбной муки, и применять его, сообразуясь с этими данными.
Размер гранул тоже имеет значение. Если их диаметр меньше 8 мм (фото 9), то для доставки пелетса к месту ловли используют кормушки-«ракеты», PVA-мешки или добавляют его в глиняные шары для ловли на течении. Если диаметр больше 8 мм (фото 8), то в ход идут PVA-нити. Можно насаживать крупные гранулы пелетса непосредственно на крючок, но нужно иметь в виду, что держится он значительно хуже, чем бойлы, и довольно быстро распадается.
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От размера гранул зависит и скорость растворения пелетса. Чем они мельче, тем быстрее, при прочих равных условиях, гранулы растворятся на дне. В среднем это происходит в пределах от 20 минут до 1 часа.
Весьма успешным бывает применение пелетса на соревнованиях, особенно в сочетании с коноплей. Он легко пропитывается запахом любого ароматизатора, не растворяет PVA-мешки и, самое главное, не способен перекормить рыбу.
К недостаткам я бы отнес сравнительно высокую стоимость фирменного пелетса. Но для карпятника с небольшим достатком здесь есть два способа сэкономить. Во-первых, можно поэкспериментировать с отечественными комбикормами, но только действительно качественными и от проверенного производителя. Другой вариант - попробовать изготовить пелетс самостоятельно.
Берем базовый рецепт сухой смеси для изготовления бойлов и замешиваем его не на яйце, а на обычной воде. Катаем шарики при помощи штатной доски для бойлов и сушим их в течение 2-3 недель. Получается пелетс в виде бойлов, которым можно прикармливать место из трубки-«кобры». Чтобы увеличить продолжительность растворения самодельного пелетса в воде, рекомендуется ввести в состав смеси побольше сухого молока, а чтобы уменьшить - дробленой конопли.
Ну, а теперь давай поговорим о готовых сухих прикормках. На пакетах с сухой смесью зачастую красуются крупные упитанные карпы - мечта любого карпятника. Что это, рекламный ход или с такой прикормкой успех гарантирован?
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На мой взгляд, применять готовые карповые прикормки (фото 10) имеет смысл в двух случаях.  Во-первых, на чисто карповых водоемах и в рыбхозах, где такая «пылящая» прикормка не соберет никакой другой рыбы. Во-вторых, она оправданна на соревнованиях, чтобы раздразнить вялую, пассивную рыбу.
Способов доставки сухой прикормки в точку ловли много - от «рогатки» и большой кормушки-«ракеты» с дырками по «бортам» до пакетика из PVA. В последнем случае прикормка должна быть, естественно, сухой.
Для ловли сазана готовая смесь подходит плохо, но в период бесклевья я иногда добавляю ее в глину в небольших (не более 5%) количествах. Зато она идеально подходит для «затычек» в кормушку-«ракету», если нужно прикармливать зернами, бойлами или пелетсом.
Есть еще одна область в карповой ловле, где сухая готовая прикормка способна проявить все свои лучшие качества - это техника ужения под названием «метод».
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По сути, это ловля с тяжелой кормушкой, но у западных карпятников почему-то привился термин «method». Специальные сухие смеси для «метода» делают многие компании. На 1 кг такой смеси я добавляю примерно с десяток разрезанных бойлов и 50 г конопли. Все это замешивается как обычная спортивная прикормка и забивается в кормушку. Вместо специальной смеси для «метода» можно взять обычную сухую прикормку для карпа и добавить столько же готовой смеси для изготовления бойлов.
Есть и совсем простой вариант - с пелетсом на основе рыбной муки или с качественным комбикормом. Выбранный продукт ошпариваем кипятком - вот, собственно, и все приготовления! Воду сливаем, и можно набивать кормушку.
«Метод» хорош для ловли неактивной рыбы. Прикормки на дне совсем немного и она расположена в непосредственной близости от крючка.
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Если ловим с плавающим бойлом, то нужно вмять поводок и крючок с насадкой в прикормку (рис.11). В этом случае даже не понадобится противозакручиватель. ведь при забросе вся система будет представлять собой шарик с прикормкой на конце лески. Перехлеста здесь быть не может.
Если бойл тонущий, то поводок и крючок не следует утапливать в прикормку (рис.12), чтобы он не оказался на дне под кормушкой. Здесь противозакручиватель - обязательный элемент оснастки.
В заключение хочу еще раз подчеркнуть, что мои ответы - отнюдь не попытка систематизировать все известные ныне прикормки для ловли карпа, это лишь личный опыт, но зато не единожды проверенный на практике. Если у кого-то есть собственные оригинальные рецепты из области «высокой карповой кухни», пусть не стесняясь поделится ими на страницах журнала, ведь о вкусах, как известно, не спорят!
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