	Экстремально дальний заброс от Криса Вудроу


Тело разгибается, подобно распрямляющейся пружине, удилище движется вперед и оснастка, подобно пуле, уносится вдаль, на невообразимую дистанцию. Да, в теории именно так это и должно произойти. 

Бросать на сверхдальние дистанции, это несомненно не чашку кофе выпить, но в карповой ловле, которую я обожаю, это метод, который становится просто необходимым на больших водоемах, когда рыба отходит подальше от берега. 

Перед тем, как углубиться в детали, хотелось бы объяснить, что я понимаю под экстремальным забросом. 

Это довольно скользкое место, так как каждый вкладывает в это понятие свои идеи. Для кого-то, ловить на пруду, размером в 5-6 акров (около 24 000 кв. метров), когда самый дальний заброс выполняется на расстояние 50 метров, более дальний заброс покажется бессмысленным, но для многих карпятников, облюбовавших такие озера как Гарефильд, заброс на 130  ярдов (118 метров) является рутиной. Вы понимаете к чему я клоню?

В любом случае, для заметки - я считаю дальним любой заброс, за пределы 120 ярдов (110м).

Хочу также заметить, что в данной статье я не имею в виду завоз оснастки на лодке. Признаюсь, что на мега-дистанциях, на некоторых гигантских водохранилищах во Франции и в Европе, я использую лодку, для завоза оснастки.

Я знаком со многими, которые категорически не согласны с таким видом рыбалки, но это личный выбор каждого и вы имеете право на собственное мнение, которое я уважаю.

Итак, вернемся к началу.

Ловля на очень дальних дистанциях это очень специфическая вещь, которая требует специального снаряжения. Этот вид рыбалки не для слабонервных и вы должны быть на 110% уверенными в своих снастях.

Данная статья не предназначена для новичков, так как я опускал многие базовые моменты, которые, я надеюсь, вы уже освоили в процессе накопления рыболовного опыта.

Также, я отметил цитаты из технических статей, написанных мной, которые были или будут опубликованы, вместо того, чтобы переписывать ради этого подходящие куски. 

Итак, начнем.

Удилища, для сверхдальнего заброса.

Нижеследующее является выдержками из моей статьи "В погоне за совершенством", подробного обзора изготовления удилища для сверхдальних дистанций, в сотрудничестве др. Стива Харрисона из "Harrison Advanced" и Вика Гибсона, прославленного изготовителя удилищ.

Это даст вам идею, на что обращать внимание, при выборе удилища для экстремальных забросов.

"Лично я не верю, что можно создать удилище, которое будет эффективно работать во всех ситуациях, с которыми мы сталкиваемся сегодня в карповой ловле.

Я считаю, что для различной работы вам понадобятся различные удилища. Кроме всего, не будете же вы использовать хлебный нож для разделки бревен, либо топор, для нарезки хлеба, не так ли? Я предполагаю, что вы сможете, но все же намного лучше использовать топор для колки бревен, а хлебный нож, для нарезки хлеба.

Много лет, для сверхдальних забросов я использовал 13 футовое (3,9 м) удилище Armalite 'Top Gun', с тестом 3.5 фунта, изготовленным для меня Виком Гибсоном, 5 кольцами из SiC, с креплением для катушки от Фуджи. Удилище работало просто превосходно и могло швырнуть 4-х унциевое грузило, что не мешало ему играть при вываживании рыбы. Единственным недостатком его был большой вес, по сравнению с современными моделями, с слишком жесткой вершинкой, что иногда приводило к выдергиванию крючка, особенно на очень больших дистанциях.

Удилища для дальних забросов, это очень личная вещь. Опросите группу ведущих рыбаков о их любимых удилищах и вы получите от восьми до десяти разных ответов!

Я же хотел составить свое собственное мнение, избежав влияния ярких глянцевых реклам в ежемесячных журналах, описывающих удилища "средних дистанций" и "замечательными характеристиками заброса". Я уверен, что все эти удилища замечательны, но все же хотел убедиться во всем лично.

Я проверил огромное количество удилищ ведущих топовых моделей, перед тем как остановиться на бланке, с которым я чувствую себя совершенно уверенно. Это удилище, сконструированное Harrison Advanced Rods в Ливерпуле, 12.5 футов длиной с тесом 4 фунта.

Я объяснил местному агенту компании, требующиеся мне характеристики и то, чего я ожидаю от моего удилища. Все это требовало от агента прямого контакта с основным отделением фирмы, так как я хотел увеличения теста удилища до 4 фунтов и смены цвета.

Харрисон согласился немедленно, что было просто потрясающе.

В итоге я получил удилище со следующими характеристиками:

· Длина - 12,5 футов, две секции, с соединением "оверфит" 

· Тест - 4 фунта 

· Строй - заброс 4-5 унциевых грузил на сверхдальние дистанции, очень быстрый, выдержанный баланс и возможность играть с рыбой на ближних дистанциях. 

· Цвет - все что угодно, кроме черного или серого.

Я предпочел более короткое удилище 13 футовой версии, так как я очень невысок и чувствую себя намного более комфортабельно, при забросах более короткими палками.

Причина. по которой я решил изменить окраску удилищ - чтобы они отличались от стандартных черных и серых бланков, которые можно видеть на большинстве карповых водоемов.

Удилища были оснащены Титановыми Sic кольцами для сверхдальних забросов и креплением для катушек от Fuji. 

Теперь это удилище действительно может швырять грузила. И его ни в коем случае нельзя назвать "мотыгой", так как оно прекрасно отыгрывает кончиком при игре с большой рыбой под берегом." 

Вот список нескольких, проверенных удилищ для сверхдальних забросов: 

Jim Gibbinson Eclipse 13ft 3.25TC от Simpsons of Turnford. 

Insight 13ft 3.5TC от Leslies of Luton. 

Rod Hutchinson IMX / Dream Maker 13ft 3.5TC SU от Rod Hutchinson 

Orient Power Plus 3.5 to 5TC от Leon Hoogendijk (в Англии почти не встречается). 

Все эти удилища, в правильных руках, с правильной катушкой, леской и тд. могут забросить грузила очень, очень далеко. 

Делайте ваш выбор с умом, но помните -для специальной работы, существуют специализированные инструменты, и вряд ли вам они пригодятся на вашем городском пруду. 

Катушки

Дальние забросы, это большие катушки, я бы уточнил - большие шпули. 

Катушки с небольшой фиксированной шпулей будут не лучшим выбором для сверхдальних забросов с леской в 10 фунтов и более. 

Для дальних забросов я использую лески в пределах 10-14 фунтов (4-6 кг) вместе с шок-лидером, на катушке Daiwa SS9000 с бейтраннер конвертором (сегодня Дайва выпускает версии своих катушек уже в виде бейтраннеров, типа Daiwa Infinity). В прошлом я использовал SS3000, поводом к переходу на SS9000 была возможность намотать намного больше лески, когда я ловлю на расстояниях в 300 ярдов и более в Европе. 

Обе катушки снабжены очень глубокой конической шпулей, что позволяет леске слетать свободно с минимумом трения. В дополнение, они снабжены непревзойденной системой мягкого сцепления, что позволяет очень хорошо играть с пойманной рыбой.. 

Тут я хочу сделать одно очень важное отступление. 

Я до сих пор вижу людей, вываживающих большую рыбу, на коротких дистанциях, простым подматыванием. Я не понимаю, почему? С современными системами тормозов, зачем нужно вываживать рыбу подматыванием? Если тормоз выставлен верно перед забросом, все очень просто. Если вам нужно приложить большее усилие во время вываживания в водорослях, просто сделайте пару оборотов тормоза, и верните его назад, когда рыба в безопасности. Вываживать нужно удилищем! А подматывать только опуская удилище, для очередного "качка". 

Ручное подматывание уже в прошлом, как и ручная дрель. 

Вернемся к нашим баранам. Правильные катушки увеличат дистанцию заброса, но они также очень дороги. 

Шоклидеры 

Для работы на сверхдальних дистанциях шоклидер является обязательным атрибутом, если вы не хотите получить обрыв лески при каждом забросе. 

Сегодня в магазинах есть большой выбор шоклидеров, моим фаворитом является Kryston Quicksliver 35lb. Первоклассная жесткость, невообразимая устойчивость к истиранию и очень низкая память, что обеспечивает гладкое прохождение через кольца удилища. 

Вместо специализированных шоклидеров можно использовать леску большей разрывной прочности, например в 20 фунтов, при основной леске в 10 фунтов. 

Последнее время появились в продаже конусные шоклидеры, которые стоят более подробного опробования. 

Если вы хотите добиться полной устойчивости к износу, вы можете добавить Kryston Granite Juice, что, согласно высказываниям производителей, увеличит износоустойчивость более чем в 300%! 

Вам нужно делать как можно более короткие шоклидеры - не более 2-3 оборотов на катушке, иначе это очень сильно сократит дистанцию заброса. 

Также очень важно обратить особое внимание правильному узлу крепления шоклидера к основной леске, что, как мне кажется, ставит в тупик множество рыбаков. Ниже, я привожу фрагмент моего выступления в статье 'Get Knotted'. 

"Я использую шоклидеры не только для дальних забросов, но также как износоустойчивый материал для рыбалки в некоторых закоряженных местах во Франции. 

Раньше я ненавидел вязать узлы для шоклидеров и придумал несколько очень причудливых конструкций, прежде чем овладел этим искусством. 

Признаюсь, я не знаю правильного наименования этому узлу, так что давайте просто назовем его "узел для шоклидера" 

Он очень прост в вязке и очень надежен. 

Стоит напомнить, что после затягивания узла и при обрезании излишков лески, нужно оставить около четверти инча (около 5 мм) иначе узел будет слишком жестким и будет стучать по кольцам при забросе. 

Естественно, после завязывания, узел должен быть тщательно проверен и перевязан заново если у вас есть какие либо подозрения.
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Леска 

Дело личного выбора, я использую Berkeley Big Game line и Berkeley Ultra-Thin, но также и Sylcast, и Maxima. 

Бойлометалки (Кобры) 

Если вы не ловите с одиночным бойлом, либо маленьким стрингером, единственным способом доставить вашу прикормку на большие расстояния является лодка, либо так называемая, трость для заброса бойлов (в русском языке отсутствует нормальный перевод throwing sticks, нам намного привычнее слышать просто "кобра", хотя это лишь название фирмы, первой начавшей производить подобное снаряжение. прим. переводчика)

Давайте, для целей данной статьи, предположим, что лодки запрещены, как и на большинстве больших водоемов Англии.

Использование бойлометалок, изготовленных компанией Кобра, позволяет вам прикармливать бойлами на расстояниях 120 и больше ярдов, при хороших погодных условиях.

	Модели от Кобры просты в использовании и цитируя производителя - "Как только вы овладели ей, это так же просто, как ехать на велосипеде, это умение остается с вами на всю жизнь".

Я рекомендую следующие модели для сверхдальних дистанций - King Mega и Ace Ultralite. 

Добавка в бойлы утяжеляющих ингредиентов, таких как DT Baits' 'Heavy Additive' добавит вам еще пару метров. Размер бойлов тоже играет роль - чем они больше, тем лучше. Я советую делать их не менее 25мм. 

Заботьтесь о чистоте внутренней части кобры. 

Следующие пять шагов показывают технику заброса бойлов на сверхдальние дистанции: 

Встаньте лицом к прикармливаемому участку в стойку, обычно используемую вами при забросах. 

Представьте, что кобра является продолжением вашей руки. 

Для более дальнего заброса требуется большее усилие и вы почувствуете ускорение бойла в верхней части трубки. 

Остановите кобру в позиции 10 часов, для достижения максимального расстояния. 

Помните - что успех применения кобры обуславливается техникой, не силой!
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Прикормочные ракеты 

	Прикормочные ракеты появились не так давно. Эти пластиковые штуки, торпедообразной формы, несомненно, могут уложить прикормку на расстоянии более 120 ярдов, при правильном использовании. Я видел отчеты о забросах ракет на 150 ярдов и больше! Такая дистанция недостижима для меня, удачи тем, кто так может бросить.

Обычно, ракета снабжена петлей из очень прочной лески и карабинчиком или пластиковой крышкой на открытой части ракеты. Затем вы заполняете ракету бойлами, пеллетс и всем, чем вы любите кормить, и выполняете заброс, подобный обычному забросу оснастки. 

Это намного проще сказать, чем сделать, так как ракеты намного массивнее и тяжелее, чем стандартные оснастки. Я бы посоветовал использовать очень прочный шоклидер, совместно с мощным удилищем.. 

Когда ракета падает в воду, она переворачивается и все содержимое высыпается в воду. Эту операцию повторяют, до тех пор, пока необходимый участок не будет прикормлен.
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Я использую версию от Trev's of Wilmslow.

На днях я прочел обзор нового типа ракет (я думаю от Гарднер), которые тонут. Я бы порекомендовал быть очень осторожными при их вытягивании, по причине возможного перехлеста с вашей оснасткой на дне.

Прикормочные ракеты должны быть обязательной частью снаряжения рыбака-дальнобойщика. 

Конечное снаряжение 

В целом, это те же оснастки, которые вы используете при ловле на коротких и средних дистанциях. Вертолеты - идеальный выбор, при использовании как можно более коротких поводков. Я люблю использовать как можно более простые системы, чтобы избежать любого шанса их перехлеста и перекручивания. Противо-закручивающие силиконовые трубки - это абсолютный минимум, старайтесь делать оснастки как можно более гармоничными. 

Существует огромное количество хорошо описанных оснасток и мы сами прекрасно знаем, какие из них нам нравятся больше, так что я не буду больше углубляться в этот вопрос. 

Грузила 

Я предпочитаю "пристегивающиеся" грузила, а не "сквозные", в особенности спроектированные Korda Developments. Они не раскачиваются в воздухе и имеют прекрасные аэродинамические свойства. 

Я использую минимум 4 унциевые. Насколько я понял Корда собирается выпускать 5-6 унциевые версии, которые я хочу попробовать. 

Собственно сам заброс 

Есть несколько методов заброса, от укладывания вышей оснастки на куски водопроводной трубы, до двухметровых разбегов. 

Я предпочитаю делать свис оснастки около двух метров под кончиком, в то время как я стою в позиции 12 часов (боком) к воде. 

Я гляжу точно на цель (обычно проверив, что никого вокруг меня нет), начинаю раскачивать грузило вперед-назад и, когда оно находится в положении ближнем к удилищу, со всей силы толкаю удилище вперед, отпуская леску в позиции 10 часов. Я стараюсь полностью использовать преимущества скорости вершинки и тест удилища, чтобы выжать максимум возможностей удилища. 

Я решил снимать шпулю до заброса и возвращать ее при закрытой дужке лесоукладчика, вместо забросов с открытой дужкой - вы никогда не можете знать, когда этой дужке взбредет закрыться во время заброса, но возможно это чрезмерная осторожность, поэтому решайте сами, как вам удобнее (если я правильно понимаю смысл, Крис снимает шпулю, продевает ее под дужкой и надевает ее назад так, чтобы леска сходила не через дужку. После заброса он проделывает ту же операцию в обратном порядке - прим. переводчика ). 

Выводы

Конечно, есть пару моментов, которые я пропустил или сознательно опустил, но моей целью было дать вам лишь ключевые моменты. 

Надеюсь, что статья принесет вам пользу и вы используете ее в следующий раз, при выезде на рыбалку и при попытке "забросить за горизонт".
Ловля на сверхдальних дистанциях, это лишь одна из форм современной карповой ловли. Ее освоение, несомненно, взяло у меня достаточно много времени, но сегодня я ощущаю все ее преимущества, и она стала моим любимым видом рыбалки 


Если вы хотите обсудить эту тему на форуме, то заходите сюда
	Все статьи с сайта http://www.essexangling.com печатаются с разрешения автора!
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